

让人类与大自然和谐共处

昨日,信阳师院 40 余名大学生参与主题为“气候知识服务气候行动”的科普活动

信阳消息 (见习记者 金培满)3月22日,是世界气象日,今年世界气象日的纪念主题是“气候知识服务气候行动”。22日,为纪念第五十五个“世界气象日”的诞生,市气象台组织了向公众免费开放的科普活动,当日信阳师范学院城市与环境科学学院 40 余名大一新生前往市气象台参观学习了气象通讯、

雷达、天气预报、电视天气预报的制作过程和 12121 设备与制作。活动现场,市气象台台长冯庆合详细讲解了信阳区域位置与信阳气候的关系,他希望大学生们在以后的生活中,关注气象与气候,注重从日常生活与工作中节能减排,爱护环境,保护环境,让人类与大自然和谐共处。



春意盎然

昨日最高温度高达 22℃,“火热”的天气让不少市民换上了单薄的春装,到室外享受阳光。浉河岸边,垂柳依依。浉河公园内,游人如织,享受着难得的好时光。公园内的樱花和海棠争相斗艳,引得游园

见习记者 李亚云 摄

莫让“有待”成“久待”

鲁庸兴

当群众向有关部门提出需要解决的困难时,某些部门常常表示“有待研究”、“有待制订相应方案”来解决。然而,群众又常常发现,这个要解决的问题前几年就已经“有待”过了,如今还是“有待”。

现实生活中,一些管理部门对群众提出的问题常见“有待”二字的现象并不鲜见,“有待”研究、“有待”解决、“有待”规范、“有待”加强、“有待”完善、“有待”提高,等等,“待”来“待”去就成为遥遥无期的“久待”。

在服务管理中能够发现和认识存在的问题,本是好事,只要认真对待,真抓实干,暂时解决不了,群众也是能理解的。如果以“有待”来敷衍搪塞、推脱应付而不见行动,使“有待”成了套话、空话、假话,就会失去群众的信任。

解决“有待”问题,关键要有情为民所系的群众观念,勇于担当和诚实守信的工作作风,对工作中出现的问题,只有做到不推不拖,不敷衍应付,抓紧策划,采取有效措施,积极整改,才能真正解决问题,让“有待”有期可待。才能“待”出实实在在的效果,“待”出群众的拥护和信任。



信阳是气象灾害的多发区,气象灾害占自然灾害的 90%以上。暴雨、雷电、大风、高温、暴雪、寒潮、道路结冰、雾、霾、干旱等是信阳的主要气象灾害。当遇到灾害性天气时如何避险呢?下面将影响较大的气象灾害防御知识做一介绍。

暴雨防御指南:1. 政府及相关部门按照职责做好防暴雨应急工作;2. 切断有危险的室外电源,暂停户外作业;3. 处于危险地带的单位应当停课、停业,采取专门措施保护已到校学生、幼儿和其他上班人员的安全;4. 做好城市、农田的排涝,注意防范可能引发的山洪、滑坡、泥石流等灾害。

雷电防御指南:1. 政府及相关部门按照职责落实防雷应急措施;2. 人员应当留在室内,并关好门窗;3. 户外人员应当躲入有防雷设施的建筑物或者汽车内;4. 切断危险电源,不要在树下、电杆下、塔吊下避雨;5. 在空旷场地不要打

气象灾害防御指南

伞,不要把农具、羽毛球拍、高尔夫球杆等扛在肩上。

大风防御指南:1. 政府及相关部门按照职责做好防大风应急和抢险工作;2. 人员应当尽可能停留在防风安全的地方,不要随意外出;3. 回港避风的船舶要视情况采取积极措施,妥善安排人员留守或者转移到安全地带;4. 切断危险电源,妥善安置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资;5. 机场、铁路、高速公路、水上交通等单位应当采取保障交通安全的措施,有关部门和单位注意森林、草原等防火。

高温防御指南:1. 有关部门和单位按照职责落实防暑降温保障措施;2. 尽量避免在高温时段进行户外活动,高温

条件下作业的人员应当缩短连续工作时间;3. 对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导,并采取必要的防护措施;4. 有关部门和单位应当注意防范因用电量过高,以及电线、变压器等电力负载过大而引发的火灾。

暴雪防御指南:1. 政府及相关部门按照职责落实防雪灾和防冻害措施;2. 交通、铁路、电力、通信等部门应当加强道路、铁路、线路巡查维护,做好道路清扫和积雪融化工作;3. 行人注意防寒防滑,驾驶人员小心驾驶,车辆应当采取防滑措施;4. 农牧区和种植、养殖业要备足饲料,做好防雪灾和防冻害准备;5. 加固棚架等易被雪压的临时搭建物。

寒潮防御指南:1. 政府及相关部门

按照职责做好防寒潮的应急和抢险工作;2. 注意防寒保暖;3. 农业、水产业、畜牧业等要积极采取防霜冻、冰冻等防寒措施,尽量减少损失;4. 做好防风工作。

大雾防御指南:1. 有关部门和单位按照职责做好防雾工作;2. 机场、高速公路、轮渡码头等单位加强调度指挥;3. 驾驶人员必须严格控制车速、船的行驶速度;4. 减少户外活动。

霾防御指南:1. 机场、高速公路、轮渡码头等单位加强交通管理,保障安全;2. 驾驶人员谨慎驾驶;3. 空气质量差,人员需适当防护;4. 人员减少户外活动,呼吸道疾病患者尽量避免外出,外出时可戴上口罩。

道路结冰防御指南:1. 交通、公安等部门做好道路结冰应急和抢险工作;2. 交通、公安等部门注意指挥和疏导行驶车辆,必要时关闭结冰道路交通;3. 人员尽量减少外出。

(信阳市气象局)

3月23日是世界气象日,今年世界气象日的主题是:

气候知识服务气候行动